ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 220 (3971)

СРЕДА. 4 ноября 1970 г.

Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУ **ЮТ СОВЕТСКИЕ** женшины — Активные строите-ЛИ КОММУНИСТИ-ЧЕСКОГО ОБЩЕ

(ИЗ Призывов ЦК КПСС к 53-й годовшине Великой Октябрьской социалистической революции).

СЛОВО ТОВАРИЩАХ

24 октября коллектив ангарских швейников досрочно на два месяца и шесть дней выполнил пятилетку. Значительно возрос объем производства за пятилетку. Перевыполнен план по ассортименту, освоены новые виды изделий. Экономия от снижения себестоимости составила 370 тысяч рублей, сверхплановая прибыль миллион 611 тысяч рублей. До конца года коллектив швейной фабрики выдаст сверх плана 40 тысяч женских и детских пальто, мужских курток. Только в этом году сверхплановая прибыль составила 167 тысяч рублей. Рубеж года швейников — двести тысяч рублей прибыли.

О своих товарищах рассказывает ма шинист компрессорной установки, секретарь парторганизации отдела главного механика Петр Павлович Гришкевич.

Каждый из мас сего- кутовой, также перевы-дня вядит, чувствует, полинвшая план октяб-как язменяется ритм ря. Продукция швей из труда, уровень производ-ства. Большие перемены лиховой, Марин Сороко-происходят сегодия и на нашей швейной фабри-новой идет всегда без ке. Неузнаваемыми ста-переделок и с отличным ли цехи, в которые при-шла новая техника на онн являются ударника-смену старой. В цехах им коммунистического работают хорошо подго-товленные специалисты по обслуживанию техно-логического оборудова- Заслуженным авторитовленные специалисты участинцы разработок по обслужнванию технологического оборудования. 12 лет на фабрике
трудятся слесари по тьем пошивочном цехе
прессам Константин Бухаров. Элуард Ядринский
и влектрик Валентин Букарический подход втих 10 лет. Их опыт перетоварищей заметны везде
и всюлу, немало ими
было подано рационализаторских предложений посовершенствований машин и оборудования, которые дали большой экономический эффект. Ими обучены миотие молодые специалисты в цехе.

Постоянный и тесный
контакт механической
службы с персоналом
пошивочных цехов заметно сказывается и на
ритме работы фабрики.

Нужно только видеть
как четко работает на
своем месте резчица закак четко работает на
своем месте резчица закак четко работает на
своем месте резчица занаменосками за
наменосками за
наменосками за
наменосками за
наменосками за
наменосками
наменосками
последнее
наменосками
наменоскам

ритме работы фабрики. Нужно только видеть как четко работает на своем месте резчица закройного цеха Надежда чертакова, она ежемесячно выполняет норму на 150—170 процентов. Умелме руки Тамары Смальковой говят крой для всех цехов. Закройный цех—эго сердце фабрики, от него зависит ритм работы пошивочных цехатов. Коновалова своим опытом и руководством качества, дополнительно вывела цех в передовенно приков первого пошивочного цеха служит бригада Анны Кур-



От ритмичности работы зависит производственный успех от ригимичности разоны зависит производственным услеж бригады слесарей-сборщиков. Хорошо справляется со своими обязанностями крановшица мостового крана Валентина Ко-сачева. Сейчас она участвует в выполнении срочного заказа для колхозов нашей области. Трубный участок завода метал-локонструкций треста Сибтехмонтаж считается одним из передовых.
На снимке: В. Косачева.

Фото А. ХАМЗИНА.

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

На протяжения многих лет работа коллектива шестого участка участка Силу ч не раз отлеча- еза, выполняние или девяти лась. Почетными грамотами месяцев на 127 процентов при СМУ и управления строитель- выработке на одного работаюства. Не раз коллектив завое щего 1124 процента, выв ства. Не раз коллектив завое-вывал переходящее красное знамя, которое и сейчас нахо-перенство присуждено участкам переживать тырех коэрасчетвых бригад участком выполнен на 111,7 процента, выработка состави-ла 114,9 процента, экономия от снижения себестоимости голия Шастина. А. ХОХЛОВ, строительно-монтажных работ составила 241 тысячу рублей.

ротяжения многих лет Лучшим на участке призна-коллектива шестого но прорабство Федора Алексе-CMV-4 не раз отмеча- ева, выполнившее план девяти

инженер-геодезист

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

же перевыполнен. Отличились на 123,4 про-коллективы нехов углеперера-ботки (начальник Коваленко) и катализаторного цеха (на-чальник цеха Тюрин), выпол-ремонтно-механическому за-нившие свою программу на воду — 109,7 процента. 111,8 процента.

Подводятся итоги предпразд-ничного соревнования в кол-лективах цехов, заводов и завод гидрирования, выполнив-ший программу девяти меся-тив завода полукоксования, За девять месяцев план так-же перевыполнен. Отличились нил свое задание на 125,4 про-коллективы цехов углеперера-ботки (начальник Коваленко) в катализаторного цеха (на-

ПЯТИЛЕТКА МАГАЗИНА

24 октября коллектив магазина № 18 «Детский мир» вы-24 октяюря коллектию магазина лу 10 детский мира выполнил пятилетний план на две недели равыше своего социалистического обязательства. За пятилетку ангарчане приобрели в магазине товаров на сумму 18 миллионов 770 тысяч рублей. До конца года коллектив магазина дополнительно реализует товаров на сумму 85 тысяч рублей.

Хорошо трудятся ветерапы коллектива — продавец А. Неудачина, старший продавец Т. Мельникова, зав. отделом Е. Убогонова, П. Вичокурова. Не отстает от вих и молодежь — Т. Никитина, Н. Петрова и другие. Л. КОВАЛЕВА, член месткома.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

"ЗОНД-8" НА БОРТУ СОВЕТСКОГО КОРАБЛЯ

Как уже сообщалось в печати, автоматическая станция «Зонд-8» после облета Луны приводнилась в заданном районе Индийского океана. Тобнаружило и подняло на борт экспедиционное океанографическое судно «Тамань». З ноября «Зонд-8» на борту другого судна — «Семен Челюскин» прибывает в Бомбей, где ее ожидает специальный самолет.

(TACC).

новинки на геологической карте

«Лунным» вазвали возое ной цепи, примыкающей к месторождение опова, слаимисторождение опосатительные обосроднов, на основе котомисторождение обосродном, слаимисторождение обосродном, на основе котомисторождение обосродном, на основе котомисторождения основным усторождения основным усторождения основным усторождения основным обосродном, на основным усторождения основным осн

ШШШШШШШШЗА РУБЕЖОМ РУКИ ПРОЧЬ ОТ ИНДОКИТАЯ!

В Сосдиненных Штатах, как и в ряде других стран, I ноября было отмечено массовыми антивоенными выступлениями трудящихся, «Немедленно прекратить войну во Вьетнаме!», «1 требуем вывода всех американских солдат!», «Пам не нужны лживые «мирные планы». Мы хотим прекращения агрессині» — под такими ло-зунгами вышли в этот день на улицы многие американны. Антивоенные манифестация, как сообошли стороной ни один крупный город США.
В американ

город США.
В американской столице перед Белым домом—резиденцией президента "Никсона — демонстрация противников войны во Вьетнаме продолжалась несколько часов.
Так называемые «мирные предложения» президента Инксона по Вьетнаму, говорится в резолюция, принятой участниками антивоенного митинга в Вашингтопе, направлены на то, чтобы обмануть общественность. Мы требуем, чтобы правител ство США немедлено вывело все войска из Южного Вьетнама и дало народу этой страны возможность самому решать свои внутренине дела. Такие же требования раздавались на митингах протеста и во многих других американских городах. Они весьма показательны. В то время как американская пропаганда раздувает рекламную

аах. Они весьма показательны. В то время как американская пропаганда раздувает рекламную шумиху вокруг недавних предложений Никсона по Вьетнаму, широкие слон американского на да отвергают эти предложения. Причем их разоблачают даже те, кто когда-то поддерживал американской делегации на переговорах в Париже А. Гарриман, например, заявил, что предложения Никсона отнюль не способствуют мирлому урегулированию во Вьетнаме. Активное участие американского напола в ан-

гулированию во Вьетнаме. Активное участие американского народа в антивоениях выступлениях еще раз показало, что требования о прекращении агрессии США в Индокитае, о выволе оттуда всех американских войск стоят в центре нынешней политической жиз ни Америки. Эти выступления совпали с митна гами, собраниями и другими мероприятиями, преспириимися на всех континентах.

гами, собраннями и другими мероприятнями, приводившимися на всех континентах. Истекшая неделя, объявленная по призыву Всемирного совета мира международной неделей в поддержку народов Вестнама, Лаоса и Кам боджи, прошла под знаком широкой солидарности всех миролюбивых людей с Индокитаем, борющимся против американской варварской войны В. ХАРЬКОВ. (ТАСС).



ВЕДУЩЕМ НАПРАВЛЕНИИ

ПАРТИЯ в правительство поставили задачу всемерно улучшать строительное дело, совершенствовать организацию прои поднять производи-труда рабочих. влении строительства в

управлении мачале года были разработаны мероприятия по внедрению техни-ческого прогресса и повышению эффективности строительного про-назодства, определившие конкрет-ные направления работы служб и полозалелений.

Одно из основных условий увеличения производительности труда — широкое внедрение во все сферы строительства научной ор-ганизации труда, производства и управления.

Весь комплекс вопросов, естествсяно, решить только службе НОТ управления не под силу. В его выполнении участвуют коллективы СМУ и все отделы. Ведущим звеном внедрения переловых методов и приемов труда мы считаем построечные и меж-построечные школы, позволяющие на высоком организационном уро-вне продемонстрировать и на-учнть новым методам, приемам и учнъ новым методам, приемам и приспособлениям большое количество строителей. Только в этом году уже проведено более 70 таких школ с охватом более тысячи человек. Построечные школы передовых методов позволяют уже сейчас максимально использовать имеющиеся резервы для повышения производительности труда. Условий труда. Только благодаря работе мескольких построечных школ повыствем строительностиям промытия проделяющим построечных построечных повышения построечных построечных построечных повышения построечных построечных построечных построечных построечных повышения построечных по нескольких построечных школ на стройке значительно повына строике значительно и силось качество и уровень ганизации кровельных работ кирпичной кладки. OP

зультате широкой пропаганды технического прогресса, передовых методов организации труда, механизировачия, рационально, вых методов организации труда, приемов труда, рационального механизированного и ручного ин-струмента, приспособлений удаструмента. струмента, приспособлении уда-лось механизировать или усовер-шенствовать такие виды работ, как гидроизоляция горячим битупомощью автогудронатора, экономический эффект

21.7 тысячи рублей. Устройство рулонных кровель с набором прогрессивного инвентаря и механизмов, кирпичная кладка стен по картам организации труда с применением шарнирных подмостей и раздаточных бункеров раствора, монолитные железобетонные фундалочных с инвентарной опалубной и объемными каркасами артионением и объемными каркасами артионением объемными объемными каркасами артионением объемными объем

ОДНИМ из самых трудоемких процессов при современном уровне строительства становится отделка помещения. Стремясь сократить ее сроки, широко внедря-ем индустриальные методы ра-бот, что резко облегчает труд от-делочников, ускоряет сдачу объ-

Главное направление в ликви-дации трудоемких подготовительных процессов отделки — повы-шение заводской готовности из-делий и конструкций. Так, на заволах сборного железобетона и ДОКах созданы специализиро-ванные звенья, бригады. Разрабо-тапа и внедрена новая технология производства, организация труда по выпуску продукции с повышен-ной заводской готовностью. Сей-час на пятом заводе ЖБИ венои заводе жого час на пятом заводе жого час на пятом заводе жого дется ципахлевка и зачистка сан-кабин, настилка полов, монтаж вани и грубопроводов, масляная огруптовка столярки. За первое полугодие выпущено таких сав-кабин 472 штуки, в том чесле с установкой вани и разводкой тру-бопроводов внутри кабины — 331 штука.

штука. Разработана опалубка карнизных плит так, что лицевая поверхность не требует дополнительной доработки. Балконные
плиты для жилых крупнопанельных домов выпускаются с готовыми пементными полами я вижвыми пементными которая не требует потом дополнительных работ. Лицевая поверхность плит и дымо-вентиляционных панелей шлифуется на заводах специальными приспособлениями. Стеновые панели жилых домов

выпускаются с цветной фактурой из цветных цементов и мраморной или диабазовой крошки.

три года домостроители постепенно будут переходить на остехление панелей в заподских услови-

ях. Проведен эксперимент по ок-раске столярных изделий в цехах ДОКа, что позволит в булущем также на строительной площалке отказаться от трудоемких операций по подготовке к окраске сто-лярки. Для более широкого рас-пространения опыта организации поточного выпуска окращенных столярных изделий потребуются реконструкция сущильного отделения, окрасочного конвейера и изменения технологии на ДОКе-2. к чему, кстати, в УДП относятся довольно скептически. В настоящее время идет разработка технической документации в упра-влении строительства, но для полного успеха необходимо изменить отношение к этому новшеству в управлении производственных предприятий и с будущего года приступить к реконструкции.

ТЛНТЕРЕСНАЯ новинка выпуск отопительных бетои-ных панелей, где в бетонную пли-ту вмонтирован змеевик. Это повволит отказаться в будущем от батарей в объектах соцкультбы-та. Из таких панелей уже смонти-рована система отопления на дет-

рована система отопления на дет-ском саде восьмого микрорайона. Наконен-то освоен выпуск плит и прогонов со штрабами и каналами для электропровдки. Сейчас электромонтажникам нет необходимости выполнять допол-нительные бросовые работы. По-прежнему уделяется внима-ние повышению сборности зданий на строительной площадке —

на строительной площадке — один из резервов индустриализа-ция строительного производства. Строятся детские учреждения в м биту- или диабазовой крошки.

сборном ясполнении, в этом году знатора, На четвертом заводе на специ- начнется возведение школы в эффект альном стенде был организован седьмом микрорайоне. В нынеш-

ной подготовки производства, «Малая» механизация сама по се-бе требует соблюдения ряда условий — повышения требований к квалификации рабочих, пере-смотра в отдельных случиях режи ма рабочего дня, совершенствова-ния организации рабочих мест и технологии производства работ. технологии производства работ. Вот почему наша лаборатория НОТ взяла курс на совершенст-вование не отдельных операций, а всего комплекса, улучшая саорганизацию производства того или другого вида работ.

Принципиально решены вопро-ы механизации отдельных работ помощью штукатурных и малярных станций и отдельных ных станции и отдельных агрегатов. Эффективность облицовочных работ повышена с помощью шаблонов Теленкова и Корнешева. Разработки лаборатории НОТ по малярдым и облицовочным работам получили лицовочным раоотам получили высокую оценку участников все союзной школы передовых мето дов труда, которая недавно про дов труда, которая ходила в Иркутске,

Путь комплексного решения проблем механизации трудоемких процессов при отделке зданий единственно правильный, но для успешного его внедрения необхоединственно успециого его внедрения необходима слаженность в усилиях всех служб и подразделений. В частности, в самые короткие сроки необходимо решить проблему централизованного изготовления и испытання средств «малой» механизации и свревременной комптантания. лектации ими строительных бригад. Без такой поддержки и содружества немыслимо повышение производительности труда и эффективности строительного

руководитель группы лабора-тории НОТ управления строи-тельства.

Д ОРОГАЯ реданция! Слесари натобазы ді з обращаются на нам за советом. Вот уже год мы работаем по новому методу. Автомобили стали на линии меньше ломаться, водители чувствуют себя ваннее в качестве ремовта. Эконо-мия в запчастях только за этот год составила 12 тысяч рублей.

Раньше мы ежедневно ремонти-овали 4—5 автомашия. С утра ролали 4—5 автомашин. С утра был известен объем работ и рас-становиа по рабочим местам, за задержиу ремонта в течение дня весь ремонтный состав нес отпет-ственность, и от этого зависела па-ша зарплата. Раньше мы были занятересованы в своевременном туске всех этих машин на ля Сейчас же стали на ремонт Селчас же стали на ремонт ста-вить больше, по 6 машии, причем двигатели привозят в копце дня, И выпустить все машины в один день мы не успеваем, потому я сталя проигрывать в зарплате. Пропал интерес. По-нашему, не надо губить зорошее дело, и если надо губить зорошее дело, и если по каким-то причинам на ремонт начальство ставит больше автомепачальство ставит одлано автомо-билей, то эта перегрузка не дол-жив ставляваться на ремонтниявх. А. ИВАНОВ, ЕФИМОВ, ЯКОБ-СОН, НАСЕДКИН и другие слесари 3-й автобазм строи-тельства.

НЕ ПРОДУМАНО ДО КОНЦА

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

Письмо слесарей по заданию редакции пошел проверить внештатный корреспондент Я. Гольдберг, Факты подтвер-

В третьей автобазе, как, впрочем, и в остальных, применяют сдельно-прогрессивную систему оплаты за ремонт автомо-билей. Она направлена на то, чтобы на лишни было как мо-жно больше автомобилей, а в жию больше автомобилей, а в простое на ремонте меньше, Чем больше на линии машии, тем выше заработок ремонтин-ков. Мегод этот предложен и разработан управлением автотранспорта. В третьей автобазе при его внедрении руководствуются инструкцией УАТ, которая детально указывает, сколько и где должно нахокоторая детально указывает, сколько и где должно нахо-диться автомашин. В инструк-ции исключений нет, а вот в автобазе на практике их нахо-дят, в общем-то, не нарушая сущности инструкции. В число автома

В число автомации, подлежащих по плану текущему ремонту, вносят автомацияны, помонту, вносит автомациямы, по-терпевшие аварию или пря-шедшие с авторемзавода, не-качественно отремонтирован-ные. Запчастей же хватает не на все, причем, как правило, основные детали поступают не основные детали поступают не в начале, а в конце смены. В ятоге — ремонтники не успева-ют отремонтировать в опну смену все машины, не по сво-ей вине теряют заработок, и, действительно, пропалает ма-териальный стимул к улучше-нию качества ремонта. Снижа-ются эксплуатационные пока-затели, план выпуска машин.

Видимо, в управлении авто-транспорта должны продумать все возможные отклонения и исключения во внедрении того прогрессивного метода работы, который уже одобрен на практике, и внести коррективы в инструкцию. Только тогда он будет себя оправдывать



контрольно-измерительных прибо ров АНХК. Здесь производится ремонт и малалка самых сложных приборов для заводского технологического оборудования. Лучшим мастером в цехе зарекомендовал себя слесарь Григорий Полонский. Его имя занесено в цеховую Книгу почета, он награжден медалью за доблестный труд, Почетной грамотой Министерства нефтехимической промышленности.

Фото И. АМОСОВА.

РАБОТЫ-НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

На ЗАВОЛЕ химреактивов работающих — молодежь, том, что достигнуто коллекти Значит, в олодежь. ... пред-коллективом пред-колошей том, что достигнуто коллективом предприятия, — большая доля труда юношей и девушек. В такой же мере и недочеты, недоделки, упущения дожатся на комсомольше и молодежь, На счету молодежн завода немало хоров их дел. В комсомольскую копилку постугля 4931 рубль. Обязательства, принятые в часть 100 летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполнения

Все это так. Но могло бы быть все это так. Но могло он оыть лучине. Нельзя сказать, что комсомольны безыни-циативны. Например, только по их жела-нию на заводе создан совет молодых спе-иналистов. У совета большие возможности для научного и производственного творчеразработка новых видов продукции. внедрение научных методов труда, эстети-ка и культура производства, ранионализа-ция. Все это в их руках. Но дальше созда-ния совета и выбора председателя дело не

На заводе немвло рационализаторов, но среди них иет ни одного молодого специа-листа из совета. Так, по каким же досто инствам выдвигали людей в совет?

Пистам выдвигали людей в советт прогаводственных планов. Вот бы комсомольсой организация в взяться аз цонски ресеров, выяснить правивающим праводственных планов, в поиско ресеров, выяснить причимы отставания. Надо отдать должине — прибовали провести собрание, чтобы поговорить о делах в цехе, но попытка не увенчальсь успехом — не пришим комсомольцы на собрание. Кстати, это прошло мимо партийной, префесомоная организаций деха. Такое чразыматийное простанить предветом обранить и в комитете домсомоль завода, ин в партборо цеха.

На состоявшемся отчетно-выборном собранян

ольпы высказываля критические замеча-ядрес партийного бюро завода, что оно ю не поддерживает инициативу молоде-

жи.

Комсорг цеза малотонняжных реактивов Ранса
Гритченко рассказывала, что однажды комсомольны решили оборуловать крассий уголок,
Работу провеля большую. Но помещение отдаля под другие производственные нужды. В цехе
муральной кислоты производля почти то же
самое. Об этом голорула Ольгл Горячева, секретярь комсомольской организация.

— На мой взгляд. — сказала Таня Шлепнева, — все зависит от свиих комсомольцев. Этими словами она как бы подвела черту под выступлениями предыдущих

Слов нет, коммунисты цехов почти интересуются жизнью молодежи, зачастую и инициативу их не поддерживают, но ведь сами комсомольны должны быть поэнер

Около 400 юношей и девушек работают на заводе. Членов ВЛКСМ — 123. За год в ряды комсомола принято только два человека. Этот факт говорит сам за себя. Раз не видна работа комсомольской организации, значит, не пойдет молодежь в комсомол, а работа в этом плане на заводе не проводится.

Ход собрания, выступления цев свидетельствуют о том, что юноши и девушки видят недостатки в работе комсомольской организации. Потому есть надежда, что записанные в постановление собрания мероприятия по исправлению недостатков будут выполняться. Работы у комзавода химреактивов - непоча тый край.

А. ГРАФОВ, аппаратчик.



Василий Алексеевич Полищуктокарь цеха № 50 завода гидр рования. Его норма выработки 140—150 процентов. Фото И. АМОСОВА.

НАЛЕЖНАЯ помошница

Если вы зайдете в школу № 39. особенно в понедельник — день выпуска очередного номера обще-школьной стенгазеты «Вестница», увидите, какой она пользуется популярностью. Свежий номер стенгазеты сразу же окружают окружаю

Школа существует второй год, Школа существует второй год, стенгазета—тоже. Если в процилом году иногда случалось, что оче-редной номер запаздывал, ныне такого не бывало. Учителя шутят: «Не вывесинь в поизедльник све-жий номер «Вестницы», ребята бу-дут стоять и ждать».

Стенгазету выпускает здест традиции дежурный класс. В ка-ждом номере обязателен раздел о соревновании между классами по учебе, итоги недельного дежурства. Часто можно видеть заметки под рубриками: «В комитете компод руориками: «Б комитете ком-сомола», «Будін наши школьные». «Наши интервью». Если раздел «В комитете комсомола» выдер-жан обычно в строгом стиле, то интеррью носят самый разпообразнооб-імер жан ромчно в строгом стиле, т интервью носят самый разнооб разный характер. Например, пог рубрикой «Говорят шестикласс-ники» ребята делятся впечатле инями о прошедших каникулах.

Стенгазета в піколе лело обычное, но стенгазета, действенная, регулярно выхоляціая, ставшая другом и советчиком всех ребят, оружнем в борьбе за успеваемость и дисциплину, такое встречается не так уж часто. И заслуга в этом завуча по вослитательной работе Л. А. Турбиной. Это ее дегище, ее забота. Конечно, не завуч выпускает газету. В нынешнем году она, как сама уверяєт, не принимает никазету. В нынешием году она, как сама уверяет, не принимает ника-кого участия в полстотовке номе-ра к выпуску. Но в прошлом го-ду, когда жизнь в школе только начналась, она целые вечера проводила с классными редакто-рами, направляла их мысли, под-сказывала темы, рисовала.

В школе часто проводятся смотры классных стенгазет. Сейчас готовится конкурс, посвященный 53-й годовщине Октября. Лучшие газеты получат призы. Словом стенняя печать стала надежной помощинией педагогов. помощницей педагогов Э. ТРИФОНОВА,

НА ВСЕХ этапах своего развития Советское государство много внимания уделяло совершенствованию правового регулирования трудовых отношений. Советское трудовое законодательство возникло в первые годы Советской власти. В 1918 году под ской власти. В 1918 году под руководством и с участием В. И. Лениив. был разработан и принят первый Кодекс законов о труде РСФСР. В октябре 1922 года принимается второй КЗОТ РСФСР, послуживший основой для кодексов законов о труде всегда играло важную труде всегда играло важную труде всегда играло вастроль в осуществлении задач, выдвигаемых Коммунистической партией и Советским готруде всегда играло важную сударством, оказывало боль шое влияние на развитие со циалистических производствен ных отношений, на повышение эффективности общественного производства, на усиление роли экономических для вывестно

производства, на усиление роди экономических стимулов для высокопроизводительного творческого труда.

15 июня 1970 года Верховный Совет Союза ССР утвердил «Основы законодательства Союза ССР и союзных реструблик о труде», которые полностью отвечают интересам рабочих и служащих В Основах соходняются ленинские вах соходняются ленинские вах сохраняются лепинские положения Колекса законов о труде 1922 года и основные нормы действующего законодательства. Наряду с этим пред-усмотрен ряд новых положе-

Принятие основ - новое ярпринятие основ — новое яртим кое проявление заботы партим я правительства о трудящих-ся. Право на труд рабочне и служащие реализуют путем за-ключения договора с предприключения договора с предприятием, учреждением или организацией. При этом статья 9 Основ, запрешает необоснованный откал в приеме на работу мли какого бы то ни было прямого или косвенного ограничения прав при приеме на събети, в записимсти от пода работу в зависимости от пола, расы, национальности и отно-шения к религии. Статья 16 Основ санкциони-

рует расторжение трудового

определенный срок, по собственному желанию, с предупреждением об этом администра ждением об этом администрации за две чедели. Сроиный трудовой договор может быть расторгнут при наличии у работника уважительных причин, как-то: болезнь или инвалидиость, препятствующие выполнению работы по договору, нарущения администрацией задминистрацией задминистра конодательства о

конодательства о груде, кол-лективного или трудового до-говора и т. д. В принципе сохранея порядок расторжения договора по минция-типе администрации. Статья IT

или общественного имущества. Основы устанавливают, что продолжительность перевода для замещения отсутствующеперевода го работника не может превышать одного месяца в течение календарного года. В основах уделено значительное внимауделено значительное внима-ние вопросам повышения ква-лификации кадров. В них за-крепляется право на бесплат-ную профессиональную полго-товку и повышение квалифи-

Новым по сравнению с лействующим законодательством является сохранение за работником минимального размера сти, а не с пятого месяца, как это было ранее. Вводится запрещение привлекать к сверх- урочным работам и направлять в командировку нмеющих детей до 8 лет, без имеющих детен до в лет, без их согласия, а также запрешение уволънения беременных женщии, матерей, жоряящих грудью, и женщии, имеющих детей в возрасте до одногогода, по инициативе администальных корме случаев поле страции, кроме случаев пол-ной, ликвидации учреждения, предприятия, организации, когда допускается увольнение с обязательным последующим трудоустройством.

Ограничено увольнение совершениолетних по инициативе администрации. При увольнении лиц моложе 18 лет комиссии требуется согласие комиссии по делам несовершеннолетних и обязательное их трудоустройство.

Вместо выплаты заработной выплаты за время выпужденного прогула не более чем за 20 рабочих дней, в Основах устанавительного выпужденного прогула в этом случае выплата в размере среднего заработка, но не более чем за плата в размере среднего за-работка, но не более чем за 3 месяца. Незаконно переве-денным и восстановленным в прежией должности выплачи-вается средний заработок за время выпужденного прогула или разница в заработке за время выполнения нижеопла-чиваемой даботы но не более чиваемой работы, но не более, чем за 3 месяца.

Вводится материальная ответственность (до трехмесячувольнении или переводе.

Большие трудовые права льготы, предоставленные рабочим и служащим и закрепленные в Основах, которые вступят в силу с 1 января 1971 года, предполагают высокую организованность и сознательную трудовую дисциплину. Это — непременное условие мальной деятельности всех раслей народного хозяйс дальнейшего укрепления м хозяйства, дальнейшего укрепления могу-щества нашей Родины. В. ПОСКАЧЕЯ.

юрисконсульт завода КВОиТ.

ПРАВО на ОТДЫХ, ПРАВО на ТРУД

новое в трудовом законодательстве

По срявнению со статьей 47 КЗОТ РСФСР в ней несколько изменени формулировки основний расторжения трудового доголоза. Ранее действоивло положение (пумкт «же таков предуствои по котором за заболениим работником сохранять люсь место работы лишь в течение двух месянев, по истечении двух месянев, по истечении которых работник мог быть уволек. В статье 17 Основ предусмотремо, то уволыение может постадовать, если работник ие является на растиствие предусмотремо, по двух месянев четырех месянев подрад, по двух месянев, по течение двух месянев, по двух месянев, по двух месянев, по течение двух месянев, по двух месянев, по течение двух месянев, по двух месянев, по течение двух месянев, по течен сохраняется до восстановления трудоспособности или установле-

В действующем КЗОТе РСФСР не были предусмотре-ны основания для перевода на другую работу в случае произлственной необходимости. водственной необходимости. Статья 14 Основ дает пере-чень оснований. Это предотвращение или ликвидация стижийного бедствия, производственной аварии, простоя, гибели или порчи государственного заработной платы при простое, браке и невыполнении и выработки не по его вине.

Предусматривается обязанность администрации перево-дить на более легкую работу рабочих и служащих, нуждаюрвоочих и служащих, нуждающихся в таком переводе по состоянию здоровья, при этом за имии сохраняется средний заработок, чего нет в действующем законодательстве. Значительное место в Основах отведено вопросам благосостояния рабочих и служащих, улучшения охраны труда.

Статьей 32 Основ предусмотрено запрещение заменять отпуск выплатой денежной отпуск выплатон ден-компенсации, кроме слу увольнения работника, не HCувольнения рассинака, не по-пользовавшего свой отпуск Расширены трудовые льготы для женцин. Например, берельготы бередля женщин. Например, бере-менных женщин запрещается привлекать к сверхурочным работам, к работам в почное время и выходиые дни, на-правлять в командировку в течение всего срока беременно-

фРОНТ ЗДОРОВЬЯ ГИГИЕНА ЖИЛЬЯ

Велико значение для нашего здоровья свежего воздуха в комнате. Даже зимой нужно проветривать жилье по 20—30 минут четыре раза в день: утром — до утренней зарядки, при уборке комнаты, днем — в послеобеденные часы и вечером — перед сиом. Через одну только форточку невозможно обеспечить обмен яоздуха во всех уголках квартиры. Рекомендуегся хогя бы раз в день на Б —10 минут открывать несколько форточек, окон и дверей в комнатах и устраивать сквозияк. Если центральное или печное отопление в квартире исправно, поступивший свежий воздух быстро прогреется. Длительное пребывание в непроветриваемых комнатах вызывает головную боль, уменьшает аппетит, работоспособность, может быть одной из причин малокровия. Особенно важен свежий воздух для детей.

Здоровая обстановка в квартире зависит и от ее правильного отопления. Самая подходящая температура воздуха в жилых помещениях — плюс 18—20°С. Необходимо следить, чтобы она не упала ниже плюс 1°С. Слишком высокая комнатная температура (21—23°С) даже в зимнее время нежелательна, она делает организм человека менее устойчивым к простудным заболеваниям.

Несколько слов об освещении Днем в квартирах обычно хватает солнечного света, всян

тельна, она делает организм человека менее устойчивым к простудным заболеваниям. Несколько слов об освещении Дием в квартирах обычно хватает солнечного света, если стекла охон не загрязнены и не прикрыты темными шторами. А вот искусственное освещение вечером должно быть достаточным, чтобы избежать быстрого утомления и развития близорукости Надо, чтобы аба журы настольных светильников надежно закрывали лампочки, потому что зркость раскаленной нитки на близком расстоянии очень вредит зрению. Общее освещение жилых комнат синтается достаточным, если на квадратный метр комна ты приходится ие менее 10—15 ватт освещения. Для увеличения освещенности целесообразно окращиватьстены и потолки в светлые тона. Белый цвет создает впечатление чистоты, простора, смягчает окружающие яркие тона. Слишком яркие цвета утомляют глаза и нервиую систему. Неприятно, например, жить среди стен, окращенных в красный цвет? Он может быть рекомендован для передней, коридоров. Голубые тона хороши для спальных комнат. Зеленый цвет самый спокойный, он благоприятно действует на нервию систему, синмает утомление, приятен для глаз.

Если им будем придерживаться гигиенических правил, наше жилье станет хорошим местом для отдыха, восстановления сил после рабочего дня.

В ВАСИЛЕНКАЯТИС, врач.

В. ВАСИЛЕНКАЯТИС, врач.



Каждый лень на прилавки наших магазинов поступает в продажу рыба холодного копчения: сельдь, окунь, скумбрия, присти-пома. Все эти дары моря проходят обработку на Ангарском холо-лильнике. Работницы Г. Постникова, М. Новик ежедневно выполня-ют норму по копчению рыбных изделий на 150—160 процентов. Обе они работают в рыбном цехе по 10 лет, ударники коммунистиче

нь раболь. 10го труда. На снимке: Г. Постникова и М. Новик готовят сельдь к копчению. Фото А. ХАМЗИНА.

MACTEPCTBO H ЧУТКОСТЬ

Всегда приятно наблюдать за Семь лет назад, когда она встала людьми, которые работают красиво, увлеченно, а главное — отлично. Здесь дело не в роде затали советом, поддерживали, понятий, а в отношении к работе, казывали, как надо делать оттакое удовлетворение получаещь, личные прически. И она терпеликогда присмотришься к работе во училась, тренировалась, и сомастера дамских причесок парикмахерской № 8 Зои Александровны Сорокиной. И, задумываясь о
трудовой судьбе Зои Александтовны, потимаешь, как важно в
жизни не только любить свою
профессию, но и неустанно совершенствовать свое мастерство.

В ЧЕРЕДНИЧЕНКО, рабкор. Всегда приятно наблюдать за Семь лет назад, когда она встала



НЕУДАЧЕ НАПЕРЕКОР

В Ангарске закончилось первенство об-ласти среди спортобществ облсовпрофа по борьбе. В соренованиях принялю участие семь коллективов, среди которых была и команда общества физкультуры и спорта, составленная из боршов спортклубов «Си биряк» и «Ермак».

Чемпионат начался неудачно для ангар чемпионат начался неудачно для ангар чап. Уже в первой встрече с «Буревестником» они потерпели поражение. Однако в дальнейшем коллективы «Динамо», «Урожай», «Труд» и вторая команда физкультуры и спорта «сложили оружие» перед ангарчанами.

В результате упорных поединков первое место заняли борцы общества «Буревестник». На втором месте—наша команда физкультуры и спорта, Третьими призерами стали спортсмены «Динамо».

Хорошую техническую, физическую в во-левую подготовку продемонстрировали на этих соревнованиях строители Луковинков, Мустафьев, Оглоблин. Ерохин, Гудков и спортемены СК «Ермак» Сидоркин и Ант-ропов. Эти борцы вошли в состав сборной команды области, которой предстоит защи-щать честь нашего края на зоне Сибири и Дальнего Востока.

Провка футболистов евнча, когда все начали ванном игроке: «За чепря лучшего защитни- наш земляк стал равгруппы подготовки при расходиться. Так. четыре года не пропустня ка ему вручен и в полумоманде мастеров класта Так. четыре года на и одной тренировки». Антонов приметил в стоном большого футболь- друга нашли в нем и Валерия пригласили в вы ного коллектива «Стар- мальчишки. Вот уже сборную коношескую валерий продолжает

онгласили в Вернувшись домой, юношескую Валерий продолжает шлифовать свое мастер-

роме застенчивого, вы- ного комлектива сотву сокого пария. По выражению его глаз видно было, что парию очень хочется погонять мяч. — Как фамилия? — БЕССМЕННЫЙ КАПИТАН БЕССМЕННЫЙ КАПИТАН та». С огромным жела- четыре года Валерий из- команду РСФСР. На момучизма». та». С огромным жела- четыре года Валерий из- команду РСФСР. На момучизма». капитаном тренировался, мно- бирается го раз повторял прие- команды. мы, увиденные у стар- Силоми. капитаном тренировках в составе В сост

— Как фамилия? — спросил тренер.
— Сорокин. — робко пробормотал паренек.
— Год рождения? — 1954-й...
— Иди, покажи, что ты умеещь? Валерка вышел на по- поведения и увиденные у стар. Скромность, трудолю- казал себя грамотным, увиденные у стар. Валерка вышел на по- тали бегал за мячом. Спорт изменил Соро. На поведения и соровной ангарчании постаетить умеещь? Валерка вышел на по- тали бегал за мячом. Спорт изменил Соро. На поведения и стар бирается казал себя грамотным, образен поведения и соровным казал себя грамотным, образен поведения и соровным увиденные у стар. Скромность, спотехничным защитником, вашитником, вашитником, вашитником, комминама». В заключение стоит стар поведения и соровным увиденные у стар сменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средски. Научился он и уктор инменно в этот период ду он заканчивает средский инменно вышел на поставления и моминами.

готовятся к сезону

Ежегодно в соревнованиях на первенство области по хоккею от нашего города принимают участие три команды — «Ермак», «Сибиряк» и «Ангара». Вот уже два месяца готовятся к зимиему сезону хоккеисть СК «Сибиряк» под руководством Вячеслава Гидровича. Сейчас в программе спортсменов общефизическая подготовка. Их соперников из СК «Ангара» тренрует Василий Соколов. Стоит отметить, что по сравненью с прошлым годом команды значительно омоложены. Большинство хоккеистов пришли в наши ведущие клубы, пройдя хорошую подготовку в детских командах, выступавших еще в прошлом году в розыгрыше кубка «Золотой шайбы».

СЦЕНЕ "СОВРЕМЕННИКА" HA

вечер, посвященный 52-й годовщине Даниокого комсомола. Начался он встречей молодежи с комсомольцами 20, 30, 40-х годов.
Большой празлничный концерт
открыл хор университета менн
Жданова (руководитель А. К. Ромащенко). Были исполнены интересные произведения, из которых
наиболее ярко звучали «Солдаты»,
кузыка Павлова, «Серенада» С.
Танеева. С комором и любовью
были исполным поментов.

Вольшие скрипки звучали в эстрадиом ансамбле, который мастерски исполнили музыкальную
сменко). Выли исполнены на его слова: «Письмо к матетерски исполнили музыкальную
сменко, в звучали в острежение делем исполнили музыкальную
сменко). Вакамочение вечера была сыгшенко).

В заключение вечера была сыгкоторый мастерски исполнили музыкальную
сменки дузга гитаристов) и «Не
жомпозицию «Русь» (руководитель и автор композиции Е. Якушенко).

В заключение вечера была сыгтолнении хвартета.

В заключение вечера была сыгзаганием стрежения из спектакля Ростана
правление, которое принял на во«Сирано де Бержерак».

«Современнике» состоялся скрипачей ДК «Современник». Отпосвященный 52-й годовщи радно было видеть маленьких

оружение школьный ансамбль (руководитель Т. П. Просвирина). Направление это маленький исполняли произведение Д. Шостаковича «Ромаис». Вольшие скритачей в скритачей в себе много ком-



ОБЪЕКТИВ-70. В. КУРЬЯНИНОВ «Эстафета мужественных».

Сегодня прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ве-дет МАЗУРИН Иван Кириллович с 14 до 18 часов.

на работу ПРИГЛАШАЮТ:

ПРП Иркутсконерго - мастера ласти выплачиваются командиро-вочные. Инженера-теплотехника с высшим образованием, токарей

высшим ооразованием, токарей всех разрядов (сдельная оплата труда), сторожа.
Обращаться в отдел кадров, телефон 2-45-80, дополнительно 5-0-5. Проезд автобусом № 5 до остановки «25-й поселок», гараж ТЭЦ-10.

ЗАВОД № 1 УПП — бетонщиков, слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров, электросварщиков (сдельно-премиальная оплата труда). Одивоким
предоставляется благоустроенное
общежитие. Доставка рабочих к
месту работы заводским транспортом.
За справками обращаться: 13-й
район, телефон 9-58-45, в отдел
кадров, остановка автобуса
«УГП». (944) ЗАВОД № 1 УПП - бетонщи-

ника, кадров. (852) «УПП».

4 поября, СРЕДА

3-8 нанал:

16.25 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

16.35 — Нолости.

16.45 — Для школьянков, «Перяма вкорам».

17.15 — Клуб кияопутешественников.

18.15 — Чемпионат СССР по хоккею.

«Динамо» (М) — СКА (Л).

19.35 — Цвсткое телевидение, «Обык-повения котория». Телевизнопиля фильм.

20.20 — Телевизноннай планорама.

20.20 — Телевизноннай фильм.

20.20 — Телевизноннай дужимоственный фильм.

20.20 — Нолости.

21.50 — Нолости.

22.50 — Нолости.

Редактор В. П. КУЗЬМИР

кино

«КОМСОМОЛЕЦ» — Рядом с другом. 11-55, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

*AНГАРА» — Девчата (кинокомедия). 17, 19, 21, Для детей — Краса-вица. 15.

«ГРЕНАДА» — Республика Шкид. 10, 17. Сын полка. 12. Кто вы, доктор Зорге? 14-30, 20.

Зорге? 14-30, 20.

«ГОНОСТЬ» — Зал «Луч» — Летучий годланаец. 14, 16, 18, 20, 22. Солвечное зернымию. 10-30 Ордаха Чапав. 12, Зал «Восход» — Ищите и найдете. 19, 21. Солнечное лернымию. 10-05. Ордаха чапав. 11, 13, 15, 17.

«ОКТЯБРЪ» — Малютка Чорвен, бошман и мозсе. 8-30, 10, 11-30, 13-30, Трое вышли из леса. 15-30, 19-10, 21.

«МИР» — Освобождение (2 серни1, 10, 13-30, 17, 20-30.

10, 13:30, 17, 20:30.
«ПИОНЕР» — Армия Тряссгузки.
10. Сокроянца пылакощих сквл. 11:40, 13:20, 15. Тревога. 16:40, 18:25, 20:10, 21:55. Киновал «КРОНИКА» — Кроко-янл Гена. 10, 15:30. Перед грозой. 16, 19, Где 042/ 17, 20, 21:30.
«ПОБЕДА» — Псень о Маншух. 10, 11:40, 13:20, 15, 16:40, 18:20, 20, 21:40 (удлиненный).

Кинотеатру «Пионер» срочно требу-ются киномеханики.

Нашедшего документы на пия Тп-торова Василия Михайловича прошу сообщить по адресу: 94-5-60.

Администрация, партком, завком, коллектив заводоуправления НПЗ выражают глубокое соболезнование старшему ниженеру отдела кадров Крясинской Марии Степановие по поводу смерти матери.

транс-транс-транс-бюри и весь коллектив Антарского филиала Пркутского политежначе-ского института выражают глубо-кое соболезнование Годиной Елеме Степановне и ее семье по поводу тратической смерти мужа в отца.

Городской отдел социального обеспечения и городской узел связи извещают всех пексионеров города: ввиду введения с 1 ноября 1970 года вновь изданной инструкции по выплате пенсий и по собий сроки выплаты изменяются

Об установленном для вас дне выплаты просим узнать в отде-лении связи, производящем опла-

(906)

К сведению владельцев радиоаппаратуры!

Ангарское тслеателье предлага ет всем владельцам телерадиоап паратуры, сдавним свои телеви зоры и радиоприемники в ремонт в 1967—69 гг., прибыть в телеателье до I декабря 1970 года. Поставляющим предоставляющим предоставл лье до 1 декаоря толо ле указанного срока телеателье претсизии принимать не будет. (921)

Ангарское пассажирское предприятие организует продажу месячных и абонементных биле тов для проезпа по городским маршрутам. Билеты можно приобрести в трансагентстве, на прелприятии, в лиспетчерских пунктах а абонементные книжки — у кондукторов автобусов,

Ангарский молочный комбина просит покупателей ускорить сда-чу в молочные магазины банок из-под сметаны емкостью 0,2 и 0,5 изпод сметана санок сдержи-вает продажу сметаны в расфасо-ванной таре. ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!

ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ! Если вы купили холодильник или стиральную машину, мебель, музыкальный инструмент, телевизор, радиоприемник, обращайтесь в Ангарское трансагентство. Там вам предоставит автотранспорт. Если вы переезжаете на новую квартиру, дачу, по вашей заявке вещин будут доставлены на место. Если вы отправляете вещи по железной дороге контейнером. или вам нужно получить контейнер, кашим услугам наше агентство.

зация услугая наше ателетов. Агенство выполняет многне другие заказы: перевозит сельхоз-продукты из колхозов и совхозов на продовольственные рынки и с рынка на дом, багаж со станции железной дороги и с железнодорынка на дом, багаж со станини железной дороги н с железнодорожного воказал, топливо и строительные материалы. А для посещения коллективом эрелициных мероприятий агентство может предоставить комфортабельные автобусы. Заказы на все виды услуг принимаются предварительно по приемным пунктам: магазин мебельный № 41, краграта «Бъ; магазин мебельный № 21, краграта «Бъ; магазин мебельный № 11, 8-й район; магазин мебельный № 37, ул. Иркутская; магазин мебельный № 11, 8-й район; магазин «Экраи» № 22, ул. Ленина; Контейнерная Китой-Комбинатская стания, автостанция по заказу л/такси.

Трансатентство работает с 8 до 19 часов, выходной — воскресенье. Адрес: ул. Ворошилова, 49, телефон 3-00-54. (920)

Ангарская станция юных техни-ков гороно объявляет дополни-тельный прием учащихся в круж-ки: авиамодельный, кораблестрои-тельный, машиностроительный, радиотехнический, радистов, фото и кинолюбителей. Там же требу-ются преподаватель в фото-, кипокружок.

Адрес: квартал 34, дом 2, теле-фон 2-21-27 (остановка трамвая (879) «Техникум»).

Ангарский автомотоклуб производит набор на курсы повышения квалификации шоферов (1—11 класс).

Центральный стадион СК «Ангара» — уборщиц (оклад 84 рубля). (948)

Ангарский электромеханический завод — электросварщиков, тока-рей, краповщиков на мостовые краны, маляров, учеников маля-ров (женщин), грузчиков, элект-росваршиков, электрослесарей, слесарей по ремонту технологиче-ского и паросилового оборудова-

Обращаться: отдел кадров, те-лефон 7-62-65, проезд трамваями № 1, 3 до «Электрозаводской».

квалификации шоферов (1—II АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИ-класс). КУМ — лаборавта (мужчину) на Обращаться: пос. Восточный, 18 кафедру физкультуры, дворника, (874) уборщиц. (852)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; релактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемивя—9-45-90, отдел промышленности—2-45-83, отдел культуры, п и быта и телегайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68